

2011年6月20日 星期一

本刊责编:刘黄周

编辑/李永高 校对/江华

总第42期

本期8版

采编热线:65233696

广告热线:63258690

C
01

▶▶轻松理财·快乐生活



一份苦中有甜的成长账单 ▶▶C02



绘制 阎敏



财经观察

□ 刘玉来

明晰功能定位 走出特色经济发展之路

国务院新闻办近日就《全国主体功能区规划》举行发布会,规划将国土空间划分为优化开发区域、重点开发区域、限制开发区域和禁止开发区域四类主体功能区,并规定了相应功能定位、发展方向和开发管制原则。

作为新中国成立以来我国第一个全国性国土空间开发规划,主体功能区的划分与规划意义重大,是各地科学选择经济发展模式、汰选投资项目的重要依据。

《全国主体功能区规划》对中原经济区的功能定位是:全国重要的高新技术产业、先进制造业和现代服务业基地,能源原材料基地、综合交通枢纽和物流中心,区域性的科技创新中心,中部地区人口和经济密集区。

其中,关乎洛阳的关键语句有:提升洛阳区域副中心的地位,重点建设洛阳新区。建设郑汴洛(郑州、开封、洛阳)工业走廊和沿南太行、伏牛东产业带,加强产业分工协作与功能互补,共同构建中原城市群产业集聚区。

相关内容还有:加强粮油等农产品生产

和加工基地建设,发展城郊农业和高效生态农业,建设现代化农产品物流枢纽。依托黄河标准化堤防和黄河滩区加强黄河生态保护,搞好南水北调中线工程沿线绿化,推进平原地区和沙化地区的土地治理,构建横跨东西的黄河滩区生态涵养带和纵贯南北的南水北调中线生态走廊。

科学规划是科学发展的保证。对照主体功能区各个具体小区域也需要很好地进行规划,有自己的特色和重点,根据自然条件、功能条件,选择发展商贸等服务业、生产型工业项目、特色农业、文化旅游业,加快转变经济发展方式,调整优化经济结构,通过充分挖潜、协调发展,走有特色的经济发展道路,实现整体效益最大化和科学发展,提高区域的整体竞争力。

“如果你不按照主体功能区的要求开发,就会影响到对你的评价。”

科学激励是科学发展的动力。不同的评价指标,决定了各种经济因素和力量聚集的方向。规划明确提出,对不同主体功能区绩效考核评价各有侧重:

对重点开发区域,即资源环境承载能力

还比较强,还有一些发展空间的地区,主要是实行工业化、城镇化发展水平优先的绩效考核评价,综合考核经济增长、吸纳人口、产业结构、资源消耗、环境保护等方面的指标。对于限制开发区域的农产品主产区,主要是强化对农业综合生产能力的考核,而不是对经济增长收入的考核。对于重点生态功能区,主要是强化它对于生态功能的保护和对提供生态产品能力的考核。

“过去认为生态地区不生产产品,但实际上它提供的生态就是一种产品。”

明晰功能定位,就是明晰发展机遇与方向,引导人、财、物因地制宜,宜工则工,宜农则农,宜商则商,如投资兴办现代服务业、交通、城市居住、公共设施,发展都市型农业、节水农业和绿色有机农业,节能、节地、环保先进制造业,大力发展拥有自主知识产权的高新技术产业,尽快形成服务经济为主的产业结构,推动产业结构向高端、高效、高附加值转变,增强高新技术产业、现代服务业、先进制造业对经济增长的带动作用。

(作者系洛阳师范学院商学院院长、教授)

精彩导读



C03

“中原证券杯”投资擂台赛:
收官日王者归来

C04

平稳投资跑赢 CPI

量身理财:
量力而行开源节流

基金诊断:
大面积亏损,
割肉还是死守

C05

留意这些容易忽视的
银行收费

C06

担保机构初审过关
将获经营许可证

C07

融资性担保机构
市场形象和信心提升

C08

过期杂志里发现创业经

创富帮办:
政府鼓励社会力量
申办养老机构

**贵宾招募
重重好礼**
浦发银行 谒询:63638056/57/36